
Staatskanzlei Basel-Stadt,  Information und Öffentlichkeitsarbeit Telefon +41 61 267 86 54 
Rathaus, Marktplatz 9, CH-4001 Basel  Telefax +41 61 267 86 29 
Internet  www.bs.ch   www.medienmitteilungen.bs.ch E-Mail  info@bs.ch   

 
 
 
Anhang zum Steuergesetz  
 
Anhang zum Steuergesetz (Ausgleich der kalten Progression) 
Ergänzung mit den neuen Einkommenssteuertarifen und Abzügen: 
 
Mit erstmaliger Wirkung für die Einkommenssteuer der Steuerperiode 2005 werden gestützt 
auf § 37 des Steuergesetzes die Tarifstufen der Einkommenssteuertarife und die 
nachstehenden Abzüge zum Ausgleich der kalten Progression wie folgt festgesetzt: 
 
Einkommenssteuertarif A gemäss § 36 Abs. 1:  
Von Fr. 

10'900.--  
bis Fr.

26'200.-- :
Fr. 15.-

- 
je Fr. 100.-

-
Von  Fr. 

26'200.--  
bis Fr.

35'000.-- :
Fr. 20.-

- 
je Fr. 100.-

-
Von  Fr. 

35'000.--  
bis Fr.

76'500.-- :  
Fr. 25.-

- 
je Fr. 100.-

-
Von  Fr. 

76'500.--  
bis Fr.

164'000.-- :  
Fr. 26.-

- 
je Fr. 100.-

-
Von  Fr. 

164'000.--  
bis Fr.

246'000.-- :
Fr. 28.-

- 
je Fr. 100.-

-
Von  Fr. 

246'000.--  
bis Fr.

1'366'500.-- :
Fr. 30.-

- 
je Fr. 100.-

-
Über Fr. 

1'366'500.--: 
 Fr. 29.-

- 
je Fr. 100.-

-
 
Einkommenssteuertarif B gemäss § 36 Abs. 2:  
Von Fr. 

15'300.--  
bis Fr.

45'900.-- :
Fr. 16.5

0 
je Fr. 100.-

-
Von Fr. 

45'900.--  
bis Fr.

63'400.-- :
Fr. 22.-- je Fr. 100.-

-
Von Fr. 

63'400.--  
bis Fr.

294'100.-- :
Fr. 26.-- je Fr. 100.-

-
Von Fr. 

294'100.--  
bis Fr.

430'700.-- :
Fr. 28.-- je Fr. 100.-

-
Von Fr. 

430'700.--  
bis Fr.

2'208'200.-- :
Fr. 30.-- je Fr. 100.-

-
Über Fr. 

2'208'200.--: 
 Fr. 29.-- je Fr. 100.-

-
 
Einkommensabzüge: 
Abzug gemäss § 32 Abs. 1 lit. g (Versicherungsabzug): Fr.  550/1'100.-

-

Abzug gemäss § 32 Abs. 2 (Zweitverdienerabzug): Fr. 1'100.--

Abzug gemäss § 35 Abs. 1 lit. a (Kinderabzug):  
-  Abzugs-Mindestbetrag Fr. 6'800.--
-  Abzugs-Höchstbetrag Fr. 9'500.--
-  Einkommensobergrenze für Abzugserhöhung Fr. 73'500.--
Abzug gemäss § 35 Abs. 1 lit. b (Unterstützungsabzug): Fr. 5'500.--
Abzug gemäss § 35 Abs. 1 lit. c (Verheiratetenabzug): Fr.  6'600.--
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Abzug gemäss § 35 Abs. 1 lit. d (Alleinerzieherabzug): Fr. 3'800.--
Abzug gemäss § 35 Abs. 1 lit. e (Rentnerabzug): Fr. 3'300.--
Abzug gemäss § 35 Abs. 1 lit. f (Abzug bei Bezug von 
Ergänzungsleistungen): 

Fr. 
500.--

Abzug gemäss § 35 Abs. 1 lit. g (Kinderbetreuungskostenabzug): Fr. 5'500.--
 


